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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 10 DE JUNHO DE 2002.*********
Aos dez dias do mês de Junho do ano dois mil e dois, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,  realizou-se  a  décima  quinta  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano.  Presentes  os 
Vereadores ARI ANUNCIAÇÃO (PMDB), BETO MÜLLER (PPB), CARLITO SCHIEFELBEIN 
(PSDB), MOISÉS KILIAN (PMDB), PAULO UNFER (PDT), RENI BOIJINK (PDT), ROSMERI 
OESTREICH (PDT), VERNO ACHTERBERG (PFL) e VILSON DIAS (PPB).*********************
Às  vinte  horas  e  quinze  minutos,  após  verificar  a  existência  de  quórum  legal,  o  senhor 
Presidente, Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN, declarou instalada a sessão. Em votação, a 
ata  nº  19/2002  foi  aprovada  por  unanimidade  de  votos.  A seguir,  foram  apresentados  o 
Projeto de Lei nº 31/2002-E e a Indicação nº 43/2002. Das correspondências recebidas foi 
lida a protocolada sob nº 217/2002. Das correspondências expedidas foi lida a de número 
66/2002. No espaço do PEQUENO EXPEDIENTE: o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO abriu mão 
de sua inscrição; o Vereador BETO MÜLLER sugeriu encaminhamento de correspondência 
ao Governo do Estado solicitando a recomposição do asfalto da via que liga Agudo à RST 
287,  já  que o mesmo estava em más condições;  disse que o Secretário  de Obras havia 
prometido a recuperação das estradas da região Sul, o que estava por ocorrer; o Vereador 
MOISÉS  KILIAN  parabenizou  as  comissões  de  desenvolvimento  de  Agudo,  lembrando  o 
trabalho da comissão que tratou dos problemas de energia elétrica na região de Porto Alves e 
o da comissão que vinha tratando do retorno do ICMS da operação Usina Hidrelétrica Dona 
Francisca;  disse  que  o  desenvolvimento  seria  resultado  da  união  dos  membros  da 
comunidade; falou sobre a necessidade de recuperação da estrada do Cerro da Igreja, pois 
foram danificadas pelas chuvas; o Vereador PAULO UNFER manifestou preocupação com o 
fato de não existir um plano de saúde para os servidores municipais, embora houvesse bom 
ambiente entre as entidades dos servidores e o governo para que fosse encontrada uma 
solução; disse que vários planos existiam para serem estudados; apelou aos munícipes para 
que colaborassem para a manutenção do sistema de  iluminação pública denunciando os 
vândalos que a vinham danificando; o Vereador RENI BOIJINK falou sobre a necessidade de 
acordo  entre  o  município,  a  Associação  dos  Servidores  Municipais  e  o  Sindicato  dos 
Professores Municipais para que fosse viabilizado um plano de assistência médica para os 
servidores,  sugerindo  a  adoção  do  plano  do  Instituto  de Previdência  do  Estado,  do  qual 
recebera cópia da minuta de convênio; disse que algumas estradas foram destruídas pelas 
chuvas do final de semana e que estava havendo demora no processo de financiamento para 
aquisição de máquinas e falou sobre a solenidade comemorativa do Dia do Meio Ambiente; 
em comunicação urgente da liderança do PDT, o Vereador RENI BOIJINK disse que foram 
inauguradas salas de aula e banheiros na Escola Estadual Sete de Setembro e uma sala de 
aula na Escola Estadual Luiz Germano Pöetter, obras aprovadas no Orçamento Participativo 
e executadas em convênio com o município; disse que estava por acontecer a campanha de 
vacinação contra a Poliomielite e a Rubéola e que a noite artística da Campanha do Agasalho 
havia arrecadado mais alimentos do que agasalhos;  a Vereadora ROSMERI OESTREICH 
disse que o Grupo de Danças Freuenchaft comemorava naquele dia os seus dez anos de 
existência, tendo como coordenadora a Professora Hildegard Wegner Roos e como objetivo a 
preservação da arte e da cultura alemãs; disse que aquele era o grupo oficial de danças da 
Prefeitura, disse que seu nome significava amizade e que ele era membro do departamento 
de danças da Associação Cultural  de Gramado; o Vereador VERNO ACHTERBERG falou 
sobre  a  necessidade  de  construção  de  um poço  artesiano  na  região  próxima  à  cascata 
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Friedrich e que a Prefeitura já havia solicitado verba para tal obra; o Vereador VILSON DIAS 
disse que a Associação Filhos da Luz não mais vinha recolhendo o lixo das localidades de 
Picada do Rio e Nova Boemia, serviço que devia ser assumido pelo município; disse que a 
Campanha do Agasalho havia coletado mais alimentos do que roupas e sugeriu a realização 
de  uma  parceria  com  empresas  para  a  realização  da  coleta  de  donativos;  disse  que  a 
ASERMA e o SIPROMA estavam muito compreensivos e passivos frente à inexistência de um 
plano  de  saúde  para  os  servidores;  o  senhor  Presidente  disse  que  estava  por  iniciar  a 
recuperação de ruas da Vila Caiçara, a substituição de bueiros defronte à propriedade de 
Baltazar Klüsener e a recuperação de estradas em Porto Alves; disse que estava por iniciar a 
construção  de  pontes  que  foram  danificados  pelas  enchentes  do  último  mês  de  Julho; 
convidou a população para a Campanha de Vacinação contra a Poliomielite e a Rubéola. 
Para  o  espaço  da  TRIBUNA LIVRE não  havia  orador  inscrito.  No  espaço  do  GRANDE 
EXPEDIENTE: o Vereador VILSON DIAS  abriu mão de sua inscrição; o Vereador VERNO 
ACHTERBERG  abriu mão de sua inscrição. No espaço da ORDEM DO DIA tramitavam os 
Projetos de Lei nrs 29/2002-E e 30/2002-E. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 
29/2002-E, que “Autoriza o Poder Executivo a alienar terreno da Área Industrial Fase – 2 e 
revoga a lei n.º 1.382/2001”: o Vereador MOISÉS KILIAN disse que a instalação de empresa 
no Distrito Industrial traria retorno em tributos para o município e o aumento de empregos, 
além de valorizar uma empresa da região; o Vereador VILSON DIAS disse que era sonho seu 
a  instalação  de  empresas  em toda  a  Área  do  Distrito  Industrial;  disse  que  aproximou  a 
empresa da família Friedrich da administração para dar conhecimento de sua intenção de 
expandir  suas  atividades;  o  Vereador  PAULO  UNFER  manifestou  posição  favorável  à 
aprovação da matéria,  já  que  a  instalação da  empresa  beneficiada daria  novo  alento  ao 
Distrito Industrial; em votação, o Projeto de Lei nº 29/2002-E foi aprovado por unanimidade de 
votos.  Em Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  nº  30/2002-E,  que  “Autoriza  o  Poder 
Executivo a doar imóvel urbano à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Agudo - 
APAE e revoga a lei n.º 1.064/96”: o Vereador VILSON DIAS disse que a administração, com 
aquela  proposição,  dava  guarida  aos  anseios  da  Associação  de  Pais  e  Amigos  dos 
Excepcionais  com  a  cedência  de  área  para  sua  futura  sede;  o  Vereador  RENI  BOIJINK 
manifestou posição favorável à aprovação da matéria e disse que ela permitiria a construção 
da sede própria da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais; disse que isso dependia, 
também,  da  agilização  das  providência  necessárias  de  parte  da  Associação  para  a 
construção daquela sede após a sanção da lei;  o Vereador MOISÉS KILIAN disse que a 
doação  de  imóvel  permitiria  àquela  Associação  melhores  condições  de  atendimento  aos 
portadores  de  necessidades  especiais;  em  votação,  o  Projeto  de  Lei  nº  30/2002-E  foi 
aprovado por unanimidade de votos. No espaço da PAUTA estava, em Discussão Preliminar, 
o Projeto de Lei nº 31/2002-E, quando nenhum Vereador fez uso da palavra. No espaço das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o Vereador VERNO ACHTERBERG agradeceu ao Secretário de 
Obras pelo início da recuperação das estradas de Rincão do Pinhal e Linha Teotonia Sul; o 
Vereador  BETO  MÜLLER  agradeceu  aos  servidores  municipais  Ademir  Kesseler,  Délcio 
Sthal, Vanildo Machado e à Secretária da Saúde, senhora Valmi Raddatz, que atenderam a 
família  de um empregado de sua empresa que passou por  dificuldades;  convidou para o 
trigésimo quinto aniversário do Esporte Clube Porto Alves que contaria com a presença de 
juniors do  Grêmio,  jogo  entre  veteranos  e  uma  partida  preliminar  entre  o  Atlético  Clube 
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Avenida e uma seleção do município de Dona Francisca; o Vereador MOISÉS KILIAN disse 
que  os  servidores  passavam  por  dificuldades  por  não  terem  plano  de  saúde,  que  se 
passassem a tê-lo ficariam muito agradecidos e lembrou que saúde era um direito de todos. 
Após,  o  Senhor  Presidente  convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão  ordinária 
seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar,  foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a 
presente ata que, após votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 
10 DE JUNHO DE 2002.A.S.**************************************************************************
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